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ΔΙΣ: Προτρέπει τους γονείς να γράψουν τα παιδιά 
τους στα Εκκλησιαστικά Σχολεία
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Εκπαίδευση

Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, κατά την Συνεδρία Αυτής 
της 6ης Μαρτίου 2023 αποφάσισε να αποστείλει προς την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αθηνών και τις Ιερές Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος την υπ’ αριθ. 
25345/Θ2/6-3-2023 Εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων με θέμα: 
«Εισαγωγή Μαθητών/τριών στα Σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκκλησιαστικής 
Εκπαίδευσης, από το σχολικό έτος 2023-2024 και εφεξής».  Επίσης απέστειλε και 
την υπ’ αριθ. 22010/Δ6 Υπουργική Απόφαση με θέμα: «Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με 
την εισαγωγή μαθητών σε Πρότυπα σχολεία, Πειραματικά Σχολεία και 
Εκκλησιαστικά Σχολεία», διά της οποίας αναβαθμίζονται ουσιαστικά τα 
Εκκλησιαστικά Γυμνάσια και Λύκεια σε Πρότυπα Σχολεία.
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Σύμφωνα με τον ως άνω Νόμο, η εισαγωγή πλέον των μαθητών στην Α’ τάξη των 
Εκκλησιαστικών Γυμνασίων και των Εκκλησιαστικών Λυκείων πραγματοποιείται 
κατόπιν γραπτής δοκιμασίας (τεστ) δεξιοτήτων υπό μορφήν ερωτήσεων κλειστού 
τύπου/πολλαπλής επιλογής. Διά της διαδικασίας αυτής, με την οποία 
διασφαλίζεται η αντικειμενικότητα, η διαφάνεια και το αδιάβλητο της 
διαδικασίας, οι μαθητές αξιολογούνται σε δεξιότητες σχετικές προς την 
κατανόηση κειμένων της ελληνικής γλώσσας, των μαθηματικών και των 
θρησκευτικών εννοιών, τις οποίες απέκτησαν κατά τη διάρκεια της φοίτησης 
αυτών στο Δημοτικό Σχολείο ή το Γυμνάσιο αντίστοιχα.

Προτροπή και στους γονείς

Η Δ.Ι.Σ. διά του προμνημονευθέντος Εγκυκλίου Σημειώματος προς την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αθηνών και τις Ιερές Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος, συν 
τοις άλλοις προέτρεψε τους Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς να καταβάλλουν κάθε 
δυνατή προσπάθεια ούτως ώστε να εγγραφούν όσοι περισσότεροι δυνατόν 
μαθητές στα εκκλησιαστικά σχολεία για να εξασφαλισθεί η απρόσκοπτη 
λειτουργία τους. Παρόμοια προτρέπει και τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών 
της ΣΤ’ Δημοτικού και της Γ’ Γυμνασίου να τους εγγράψουν στα εκκλησιαστικά 
σχολεία, λαμβάνοντας υπ’ όψιν την ουσιαστική αναβάθμισή τους σε Πρότυπα 
Σχολεία.

Όσοι ενδιαφερόμενοι επιθυμούν να εισαχθούν στα Εκκλησιαστικά Σχολεία για το 
σχολικό έτος 2023-2024, καλούνται να υποβάλουν αίτηση ηλεκτρονικά μέσω της 



Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr), χωρίς να απαιτείται η 
αυτοπρόσωπη παρουσία του γονέα/κηδεμόνα ή τρίτου εξουσιοδοτημένου ατόμου 
στις σχολικές μονάδες επιλογής. Για την υποβολή της αίτησης ακολουθείται η 
διαδρομή:

“Αρχική / Εκπαίδευση / Εγγραφή σε σχολείο / Εισαγωγή στα Πρότυπα, Πειραματικά 
και Εκκλησιαστικά σχολεία” .

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων θα διαρκέσει από την Παρασκευή 
10.03.2023 και ώρα 14:00 έως και την Δευτέρα 27.03.2023 και ώρα 14:00.

Πηγή: iellada.gr

https://www.iellada.gr/thriskeia/dis-protrepei-toys-goneis-na-grapsoyn-ta-paidia-toys-sta-ekklisiastika-sholeia

